

Еще раз о лечении ветеранов

Здоровье свое надо любить и беречь!

Если смолоду почти каждый здоровое состояние души и тела считает нормой, то с выходом на пенсию мы обнаруживаем в себе болячки и недуги, которые мешают жить и невольно ведут нас в спасительные руки медицины.

Поэтому, когда в повестке семинара председателей ветеранских первичек, прошедшего 18 июня в доме отдыха "Нейва", обозначилось выступление одного из ведущих специалистов городской поликлиники врача-терапевта Г.И. Егошиной, участники с нетерпением стали ждать встречи. В своем сообщении Галина Игоревна Егошина - врач-терапевт, отвечающий за медобслуживание льготных категорий граждан, определенных приказом Минздрава РФ (всего - 15), ознакомила слушателей со статистикой двух кварталов 2014 года.

Всего на диспансерном учете состоят 1298 льготников, получающих бесплатное обследование и лечение. Медицинское обследование через специалистов поликлиники прошли 14 человек, на дому обследовано 11 человек. Лечение в госпитале ветеранов Отечественной войны прошли 5 человек, в Алапаевске в стационаре круглосуточно - 3 человека. Стационар на дому с обследованием и последующим лечением прошли 5 человек. Его проводит врач Владимир Иванович Лапшин. В госпиталь ветеранов ВОВ и в лечебно-реабилитационный центр "Снежинка" при нем мы ежемесячно получаем 5-6 путевок, что удовлетворяет нужды льготных категорий граждан.

Из информации Г.И. Егошиной участники семинара уяснили, что бесплатное медицинское обслуживание льготных категорий алапаевцев обстоит если не хорошо, то по крайней мере удовлетворительно. А как



идут дела с медобслуживанием всех пожилых людей в МО г. Алапаевск? Ведь упомянутые льготники составляют едва ли 10 процентов общей численности алапаевцев старшего поколения. И обществом, и государством признано, что эта масса граждан социально слабо защищена и здоровьем и пенсиями небогата.

Наши врачи в основном все грамотные специалисты и добрые люди. Когда к ним приходит на прием пожилой пациент и в очередной раз говорит, что назначенное лечение доступными лекарствами ему не помогает, в отчаянии выписывает рецепт с высокоеффективным, но дорогим лекарством. Врач мудрый человек и понимает, что согласно реалиям нашей жизни пропасть между ценой действенных лекарств и размером пенсии неуклонно увеличивается,

он уверен, что пациент не сможет купить снадобье. Но пенсионер, грустно вздохнув, выйдя из аптеки не выбрасывает рецепт. Он показывает его участковому врачу и требует записать его в очередь на стационар. Участковый поясняет, что на круглосуточный стационар наш пенсионер может попасть только в состоянии угрозы жизни, а на дневной стационар надо ждать очереди 3-5 месяцев, т.к. по нормативам минздрава в МО г. Алапаевск на месяц положено 30 направлений в дневной стационар (по два на каждого участкового врача) и 30 в круглосуточный. А на чудодейственное лекарство из рецепта он может не рассчитывать, так как согласно реестру минздрава при стационарных лечении применяются те лекарства, которые наш пенсионер получал ранее от врача-специалиста.

Наш друг ветеран, удрученный болезнью, прождав месяцы очереди, не дойдя при этом до состояния круглосуточного, шагнул на порог дневного стационара. В надежде получить бесплатный курс лечения от родного государства. Наивный, он забыл, где бывает бесплатный сыр! Вездесущий минздрав в целях экономии бюджета определил продолжительность пребывания больного в круглосуточном и дневном стационаре - десять календарных дней. Из них два выходных. А во многих случаях методика лечения определяет цикл приема лекарств до 15 дней и более... Поступил пациент с инсультом в дневной стационар - через 10 календарных дней интенсивного лечения его выносят на носилках домой. А угроза жизни, как тень с белой косой, уходит с ним из стен больницы доживать.

Отвечая на вопросы ветеранов, Г.И. Егошина сказала: "А что делать? Приказ минздрава о соблюдении нормативов обязательен... Мы сами в шоке".

Наш друг-ветеран, перешагнув порог дневного стационара, получил из рук старательного медперсонала ударную дозу лекарств: 2 системы - одну из 4-х лекарств, вторую из 3-х, 2 инъекции. Надо принять за 8 дней все, что положено за 15. От этого вторжения хилый организм его впал в состояние изумления и отказался повиноваться. Сидя на лавочке возле кабинета, он тупо смотрел, как суетливая медсестра ставила сердечный укол вышедшей перед ним из процедурного кабинета бабусе. И взмолился: "О, всесильный Минздрав, не путай нас с поколением "NEXT", которому надо "все и сейчас"! Мы бедные и больные люди. Не слушай своих бюрократов-экономистов, ведь жизнь человека дороже всех денег мира. И вспомни заповедь Гиппократа - "Не навреди!".

Ю.МАКАРОВ